

国际



耳朵探到亚洲

中国五城市都在监听之列

情报部门指责奥巴马：尿盆子不能扣我们头上

据德国《明镜》周刊引述美国国家安全局文件指出，美国在全球约80个地点设有特殊情报搜集部，该刊网站发布的短片显示，香港、北京、上海、成都、台北等亚洲城市榜上有名，美国在东亚两个盟友韩国与日本则不在名单之上。根据《明镜》此前报道，美国专门监控所在地区政府部门的通讯。

官员指行动是白宫批准

美国监控欧洲盟国政要及民众通讯的风波，令总统奥巴马内外交困，除了引致外交关系紧张外，亦演变成白宫与情报部门之间的内斗。多名情报官员反驳奥巴马及其幕僚对监控盟国领袖不知情的

讲法，直指监控获白宫及国务院授权，声言对奥巴马试图撇清责任感到愤怒。奥巴马承认重新审视监控计划，白宫与国会消息称，他拟下令全面停止监控盟国领袖，以平息危机。

参院情报主席转向反监控

面对监控风波升温，美国国会将矛头由披露监控计划的泄密者转向监控计划本身。一直维护美国监控政策的参议院情报委员会主席范斯坦周一发表声明，炮轰安全局监听法国、西班牙、

德国等盟国领袖及截取这些国家的电话或电邮通讯，强调除非美国陷入战争或有紧急需要，否则“完全反对”有关行动。范斯坦又声言要对所有情报搜集计划展开大型检讨。

奥巴马设小组评估外交影响

英国《卫报》报道，奥巴马早前委任高层专家小组，就美国监控计划曝光对华府公信力及美国外交关系的影响作评估，并向白宫建议可行的改革方案。报

告部分内容会解密向公众公开，预料于12月中旬完成。知情高级官员称，中期报告预料于11月中旬呈交奥巴马。

据新华社

新闻链接

波兰曝光美国大使馆内窃听设备

在美国窃听其欧洲盟友的丑闻正闹得沸沸扬扬之际，波兰媒体日前也对美国设在波兰首都华沙的监听设备进行曝光。

据波兰媒体报道，美国在其驻世界70多个国家的大使馆内都装有窃听设

备，其中包括19个欧洲国家，而波兰就在其列。这种窃听设备的外观呈长方形，通过其外部面板很容易辨认。这些面板事实上就是天线，它们大多数用特殊塑料制成，既可以收集无线电波，同时还可以防止无线信号衰减。



红圈处为美国大使馆窃听设备

从海底穿越，4分钟横跨欧亚

土耳其海底隧道通车，一美元即可体验从北京到伦敦，将来咱坐着火车就去了

穿越海底只需一美元

马尔马拉海底隧道总长13.6公里，总投资金额为55亿里拉，约合27亿美元。预计每天可运送120万乘客乘坐地铁往返于两大洲，地铁票价为1.95里拉，约合1美

元，开始运营的前15天对民众免票。土耳其总理埃尔多安在开典礼上表示，海底隧道的开通大大缩短了亚欧两端的距离，具有重要的意义。

隧道工程被誉为“现代丝绸之路”

土耳其官方介绍：连接欧亚大陆的路程缩短为4分钟。单程每小时就会有7.5万名乘客从一个大陆到另外一个大陆。

马尔马拉海底隧道开通

意味着连接东西的丝绸之路得到了延伸，被誉为“现代丝绸之路”。马尔马拉海底隧道的开通，标志着北京和伦敦将通过这里连接起来。

据新华社

连接欧亚大陆的马尔马拉海底隧道，于当地时间29日，土耳其共和国成立90周年之际正式通车。



等待通过海底隧道的第一排列车

一毛钱都没有还谈个啥啊

马尼拉市华裔议员与香港人质事件受害家属见面没谈拢

马尼拉市华裔议员洪英钟29日下午代表马尼拉市政府与人质事件的香港死伤者代表会面。然而，双方在赔偿金额等多方面仍存在很大分歧。

马尼拉市长埃斯特拉达表示，马尼拉市政府正计划筹集1000万港元至2000万港元，赔偿人质事件受害者。但埃斯特拉达坦言，马尼拉市政府去年已破产，欠债高达6.3亿港元，故市政府将向当地华商、商人及富豪募捐。中新

印度交通事故引爆油箱致40人死亡

印度警方30日说，印度南部安得拉邦当天早晨发生一起恶性交通事故，造成40人死亡，另有5人受伤。

警方说，一辆从班加罗尔市开往海德拉巴市的沃尔沃客车在行驶途中撞到水泥分道路障，引起车上油箱爆炸。据新华社